

Křižovatky techniky: Nové přednášky a unikátní exponát v Rodném domě Ferdinanda Porscheho

- › **Expozici Rodného domu Ferdinanda Porscheho obohacuje nový exponát: Austro Daimler „Bergmeister“ Sport Cabriolet (1932)**
- › **Dvě červnové přednášky z cyklu „Křižovatky techniky“ představí netradiční pohled nejen na počátky motorismu v naší zemi**

Mladá Boleslav, 31. května 2023 – Rodný dům Ferdinanda Porscheho v Liberci-Vratislavicích nad Nisou nově vystavuje impozantní vůz Austro Daimler ADR 14/120 PS „Bergmeister“ Sport Cabriolet z roku 1932, jehož majitelem je Dr. Wolfgang Porsche, vnuk Ferdinanda Porscheho. V červnu se mohou návštěvníci areálu těšit také dvě nové přednášky z cyklu „Křižovatky techniky“. První představí unikátní sbírku skleněných fotografických negativů po místním podnikateli Ignazi Ginzkeymu (7. června), další přiblíží éru přesedlání cyklistů z kol na motocykly na přelomu 19. a 20. století (14. června).

Ferdinand Porsche, světoznámý automobilový konstruktér, manažer a závodník, se 3. září 1875 narodil v domě, jehož dnešní adresa zní Tanvaldská 38, Liberec-Vratislavice nad Nisou. Vlastníkem významné budovy je společnost Škoda Auto. Rozsáhlá a náročná rekonstrukce, dokončená v roce 2016, vrátila domu proporce a vzhled z doby před půldruhým stoletím. K prohlídce láká moderní stálá expozice s interaktivními prvky. Návštěvníky zapojuje do poznávání světa techniky, technologií a historie i budoucnosti mobility, a to nejen v přímé vazbě k osobnosti slavného rodáka.

Rodný dům Ferdinanda Porscheho se pozornosti těší také díky pravidelné obměně hlavních exponátů, zapůjčených renomovanými partnerskými institucemi. V současné době patří k magnetům výstavního prostoru luxusní sportovní automobil progresivní konstrukce Austro Daimler ADR 14/120 PS „Bergmeister“ Sport Cabriolet z roku 1932. Stuttgartské Porsche Museum zapůjčilo vůz patřící do zlatého fondu rakouského automobilového průmyslu. Na podvozku Austro Daimler vznikl ve vídeňské karosárně Armbruster pětimetrový kabriolet nadčasově elegantních tvarů. Označení „Bergmeister“, Mistr vrchů, prozrazuje vhodnost i pro strmé alpské silnice. Na rovných úsecích jezdil tehdy úctyhodných 145 km/h. Řadový benzinový šestiválec (3614 cm³, 120 k/88 kW) má hliníkový blok a rozvod OHC s „královským hřídelem“. Současným majitelem vozu je Dr. Wolfgang Porsche, vnuk Ferdinanda Porscheho. Špičková čtyřletá renovace si vyžádala přes 10 000 hodin práce.

Na dvě červnové středy připravil Rodný dům Ferdinanda Porscheho dvě zajímavé přednášky z již tradičního cyklu „Křižovatky techniky“. Začínají vždy v 17:30, vstup je zdarma a bez předchozí rezervace. Čekání na začátek zpríjemní prohlídka expozice nebo návštěva kavárny.

7. června: Ignaz Ginzkey a sbírka skleněných negativů

Anna Dařbujánová, kurátorka Severočeského muzea v Liberci, představí unikátní kolekci fotografických negativů, které muzeum zakoupilo, restauruje je a digitalizuje. Rodina Ginzkeyů se výrazně zapsala do regionální průmyslové historie i v samotných Vratislavicích, a to nejen úspěšnou výrobou koberců.

14. června: Bicyklisté na kolech

Období přelomu 19. a 20. století přiblíží Jan Králík, publicista a propagátor jízdy na vysokém kole. Právě tehdy se totiž odvážní bicyklisté odhodlávali k přesedlání z kol na první motorky: „motorové dvoukolky“, k jejichž průkopníkům již od roku 1899 patřila mladoboleslavská firma Laurin & Klement.

Rodný dům Ferdinanda Porscheho je veřejnosti běžně přístupný v pátek, sobotu a neděli od 9:00 do 17:00, v ostatní dny je návštěva možná po předchozí dohodě s Návštěvní službou Škoda Muzea. Změna programu vyhrazena! Aktuální informace na <https://museum.skoda-auto.cz/kulturni-udalosti>

Kontakt

Vítězslav Kodym

Komunikace Classic

P +420 604 292 131

vitezslav.kodym@skoda-auto.cz

Fotografie k tématu

**Křižovatky techniky: Nové přednášky a unikátní exponát v Rodném domě Ferdinanda Porscheho**

Expozici Rodného domu Ferdinanda Porscheho obohacuje nový atraktivní exponát: Austro Daimler ADR 14/120 PS „Bergmeister“ Sport Cabriolet (1932). Čtyřletá renovace trvala přes 10 000 hodin.

Zdroj: Škoda Auto

**Křižovatky techniky: Nové přednášky a unikátní exponát v Rodném domě Ferdinanda Porscheho**

K opakované návštěvě lákají také dvě nové přednášky z oblíbeného cyklu „Křižovatky techniky“: jedná se o středy 7. června a 14. června, vždy od 17:30. Vstup zdarma, bez rezervace.

Zdroj: Škoda Auto

Škoda Auto

- > se v novém desetiletí úspěšně řídí strategií „Next Level – Škoda Strategy 2030“;
- > usiluje o to, aby se do roku 2030 pomocí atraktivních nabídek ve vstupních segmentech a dalších modelů s elektrickým pohonem zařadila mezi pět nejprodávanějších značek v Evropě;
- > směřuje na pozici nejúspěšnější evropské automobilky na důležitých růstových trzích jako je Indie a severní Afrika;
- > v současnosti nabízí zákazníkům 12 modelových řad osobních automobilů: Fabia, Rapid, Scala, Octavia, Superb, Kamiq, Karoq, Kodiaq, Enyaq iV, Enyaq Coupé iV, Slavia a Kushaq;
- > v roce 2022 dodala zákazníkům celosvětově více než 731 000 vozů;
- > je už 30 let součástí koncernu Volkswagen, jednoho z globálně nejúspěšnějších automobilových výrobců;
- > v koncernovém svazku samostatně vyvíjí a vyrábí vedle vozů také komponenty jako bateriové systémy pro platformu MEB, motory a převodovky;
- > provozuje tři výrobní závody v České republice; má výrobní kapacity v Číně, na Slovensku a v Indii, většinou prostřednictvím koncernových partnerství, dále také na Ukrajině ve spolupráci s lokálním partnerem;
- > zaměstnává celosvětově více než 40 000 pracovníků a je aktivní na více než 100 trzích.